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COMUNE DI ISOLA DEL CANTONE


REDAZIONE DEL NUOVO 
PIANO URBANISTICO COMUNALE
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Sulla base della convenzione siglata in data 30/08/2010 tra il Comune di Isola del Cantone e la Provincia di Genova, Direzione Pianificazione Generale e di Bacino, è in corso la redazione del nuovo Piano Urbanistico Comunale.

Nella definizione del nuovo P.U.C. si è deciso di attivare un percorso di progettazione partecipata per contribuire alla redazione del nuovo piano urbanistico.

Attività partecipativa svolta sino a marzo 2011:
· Incontri con rappresentanti di settori operanti sul territorio: tecnici progettisti, imprese edili, aziende agricolo/produttive, associazioni sportive. (report incontro settori.pdf)
· Visite e interviste presso alcune Aziende produttive collocate nel fondovalle. (report incontro imprese.pdf)
· E’ stato inoltre predisposto un apposito questionario per conoscere la percezione della situazione territoriale, ambientale e sociale, attuale e futura, di Isola del Cantone da parte di chi vive ed opera nel Comune ed è finalizzato a raccogliere indicazioni utili per la progettazione delle linee di sviluppo del territorio comunale che verranno successivamente confrontate e discusse.
Tutti i soggetti interessati (residenti, villeggianti, proprietari di immobili, coloro che esercitano attività artigianale/produttiva/commerciale/turistica, associazioni/enti, circoli culturali/sportivi ecc..) sono quindi invitati a compilare il questionario reperibile anche in forma cartacea presso gli uffici comunali e ad inviarlo via e-mail al seguente indirizzo tecnico@comune.isoladelcantone.ge.it o a consegnarlo direttamente agli sportelli comunali, entro il 15.07.2011. (questionario.doc)
(Team)
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Stato di avanzamento della redazione del Progetto Preliminare del P.U.C. (marzo 2011)
· Sono stati svolti gli approfondimenti conoscitivi necessari per l’integrazione della Descrizione Fondativa contenuta nel Piano Territoriale di Coordinamento Provinciale, come previsto dall’art. 25 comma 4 della L.R. 36/1997.
· Sono stati quindi approfonditi i seguenti temi, attraverso analisi dei piani e programmi di livello sovra comunale, ricerca bibliografica e verifica diretta sul territorio:
· vincoli che insistono sul territorio (paesaggistico, idrogeologico, aree percorse dal fuoco, dissesti e aree inondabili, sorgenti…)

· rete ecologica

· servizi a aree pubbliche

· reti (viabilità, acquedotti, fognature, elettrodotti..)

· uso del suolo

· stato di attuazione del Piano Regolatore Generale vigente

· risorse energetiche e sviluppo rurale

· aree produttive

· paesaggio e manufatti storici e di pregio

· geologia del territorio

· Gli esiti delle analisi sopra indicate sono stati rappresentati attraverso relazioni e tavole cartografiche

· E’ stata inoltre compilata la parte descrittiva dello stato dell’ambiente del Rapporto Preliminare, richiesto dalla normativa di cui al D.Lgs. n. 152/2006 e s.m. e i. in materia di Valutazione Ambientale Strategica (V.A.S.)

· Gli elaborati prodotti sono stati oggetto di verifica e riesame da parte dell’Organismo di Controllo in data 16.03.2011   
Normativa di riferimento
· L.R. n. 36/1997 e s.m. e i. Legge urbanistica regionale

· D.Lgs. n. 152/2006 e s.m. e i. Norme in materia ambientale

· (schema riassuntivo.ppt)
News

· Convocazione incontro pubblico in data 13.06.2011
La popolazione è invitata il giorno 13 giugno 2011, alle ore 20:30, presso il cinema Silvio Pellico per un incontro pubblico dove saranno illustrate le attività fino ad oggi svolte dal gruppo di lavoro e gli obiettivi da conseguire con il nuovo Strumento Urbanistico.
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